

Pearl Harbor

- Θεοδωράκου Μάρα
- Τζιουροπούλου Λένα
- Τσάτσου Μαντώ-Όλγα
- Χαρακίδα Πατρούλα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Σκηνοθεσία: Μάικλ Μπέι

Σενάριο: Ράνταλ Γουάλας

Παραγωγή: Κένι Μπέιτς

Μουσική: Χανς Ζίμμερ

Πρωταγωνιστούν:

- » Ben Affleck
- » Josh Hartnett
- » Kate Beckinsale
- » Alec Baldwin



Υπόθεση έργου

Ο Ρέιφ ΜακΚόλεϊ και ο Ντάνι Γουόκερ είναι δύο παιδικοί φίλοι που μοιράζονται τα ίδια όνειρα και μια μεγάλη αγάπη, τα αεροπλάνα. Μαζί, οι δύο γενναίοι πιλότοι του Πολεμικού Ναυτικού, αναλαμβάνουν τις πιο παράτολμες αποστολές. Ο Ρέιφ ζει ένα σύντομο, αλλά δυνατό ειδύλλιο με την όμορφη νοσοκόμα Έβελιν, προτού καταταγεί εθελοντικά στο πλευρό των συμμαχικών δυνάμεων, λαμβάνοντας μέρος στη Μάχη της Βρετανίας.

Η είδηση του θανάτου του Ρέιφ συγκλονίζει τον Ντάνι και την Έβελιν που υπηρετούν μακριά από τα τύμπανα του πολέμου, στον επίγειο παράδεισο του Περλ Χάρμπορ. Οι δύο τους θα προσπαθήσουν να παρηγορήσουν ο ένας τον άλλο, ζώντας τελικά και τον δικό τους έρωτα που ήρθε τόσο αναπάντεχα. Η μοίρα, όμως, θα τους παίξει ένα άσχημο παιχνίδι, καθώς ο Ρέιφ επιστρέφει ζωντανός στο Περλ Χάρμπορ!

Υπόθεση έργου

Η αναπόφευκτη σύγκρουση κορυφώνεται, τη στιγμή που ιαπωνικά μαχητικά αεροπλάνα σκορπίζουν το θάνατο, βομβαρδίζοντας τη Ναυτική Βάση, την 7η Δεκεμβρίου 1941. Η απροσδόκητη αυτή επίθεση οδήγησε βίαια την Αμερική από τον φιλήσυχο απομονωτισμό στην άμεση εμπλοκή στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, αλλάζοντας δραματικά την πορεία της παγκόσμιας ιστορίας. Ο μόνος τρόπος να απαντήσει ο πληγωμένος αμερικανικός στρατός στην αιφνίδια ιαπωνική πρόκληση, είναι μια αποστολή αυτοκτονίας που αναλαμβάνει ο συνταγματάρχης Ντουλίτλ. Στόχος, ο βομβαρδισμός του Τόκιο!

Την ηρωική αποστολή θανάτου θα πλαισιώσουν οι δύο κορυφαίοι πιλότοι του Περλ Χάρμπορ, ο Ρέιφ και ο Ντάνι. Θα κατορθώσουν οι δύο νέοι να ξεπεράσουν τις διαφορές τους και να γίνουν ξανά σύντροφοι σε μια επικίνδυνη αποστολή ή η αγάπη τους για την Έβελιν τούς έχει χωρίσει για πάντα;



Η ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ PEARL HARBOR

Η αεροπορική επίθεση στο Περλ Χάρμπορ

Η αεροπορική επίθεση στο Περλ Χάρμπορ πραγματοποιήθηκε στις 7 Δεκεμβρίου 1941, κατά της Αμερικανικής Ναυτικής Βάσης στην ομώνυμη λιμνοθάλασσα της Χαβάης. Εξαπολύθηκε από την Ιαπωνική αεροπορία εναντίον του Αμερικανικού στόλου που βρισκόταν αγκυροβολημένος εκεί, με μεγάλες απώλειες για τις ΗΠΑ (με ζημιές σε πολλά πλοία και περίπου 2.400 νεκρούς). Το γεγονός αυτό έθεσε τέλος στην εσωστρέφεια και ουδετερότητα των ΗΠΑ και οδήγησε στην ενεργό εμπλοκή της χώρας στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Την επόμενη μέρα κήρυξαν τον πόλεμο εναντίον της Ιαπωνίας και στις 11 Δεκεμβρίου εναντίον της Γερμανίας και της Ιταλίας. Αμέσως μετά την επίθεση στο Περλ Χάρμπορ, οι Ιάπωνες κατέλαβαν την νήσο Γουαήκ και το Χονγκ Κονγκ.

Τα αποτελέσματα της επίθεσης

Καταστράφηκαν επί του εδάφους 92 αεροσκάφη του αμερικανικού ναυτικού, 31 έπαθαν ζημιές, ενώ καταστράφηκαν και 77 αεροσκάφη του αμερικανικού στρατού και άλλα 128 υπέστησαν ζημιές. Ουσιαστικά, η αεροπορική δύναμη στον Ειρηνικό είχε απομείνει με ελάχιστες δυνάμεις, που απέτρεπαν τη συμμετοχή της σε μεγάλες επιχειρήσεις.

Σε ανθρώπινες ζωές, οι ΗΠΑ θρήνησαν 2.500 περίπου νεκρούς και είχαν, επίσης, περισσότερους από 1.000 τραυματίες. Οι Ιάπωνες είχαν συνολικά 64 νεκρούς (55 αεροπόρους και εννέα από τα υποβρύχια τσέπης).

Τα αποτελέσματα της επίθεσης

Τα πολιτικά αποτελέσματα της επίθεσης ήταν κατά πολύ σημαντικότερα από τα στρατιωτικά / στρατηγικά. Η επίθεση αυτή προκάλεσε ισχυρότατο κύμα αγανάκτησης στις ΗΠΑ. Ο Πρόεδρος Φραγκλίνος Ρούζβελτ εκφωνεί έναν από τους πλέον διάσημους λόγους του, στηλιτεύοντας την άνανδρη επίθεση με τη φράση «...a date which will live in infamy» («η ημέρα αυτή θα καταγραφεί ως ημέρα ντροπής στην Ιστορία»). Η φράση του Προέδρου απηχεί το λαϊκό αίσθημα: Οι Αμερικανοί αποκαλούν τους Ιάπωνες «yellow bastards» και η κοινή γνώμη, που πριν μερικές ώρες ήταν κατά οποιασδήποτε εμπλοκής σε εχθροπραξίες, τώρα μεταστρέφεται και ζητά την κήρυξη πολέμου στην Ιαπωνία. Αφουγκραζόμενος το λαϊκό αίσθημα, ο Πρόεδρος κηρύσσει αυθημερόν τον πόλεμο στην Ιαπωνία (μερικές ημέρες αργότερα, στις 11 Δεκεμβρίου, θα κάνει το ίδιο και στη Γερμανία) και η απόφασή του επικυρώνεται με μία μόνο ψήφο κατά (της Τζάνετ Ράνκιν, Γερουσιαστού της Μοντάνα) από την Γερουσία. Η πολιτική αυτή απόφαση είναι από μόνη της πολύ σημαντική: Ανατρέπει τα μέχρι τότε δεδομένα του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, αφού εισάγει σε αυτόν την μεγαλύτερη, σε οικονομική ισχύ, χώρα του πλανήτη.

Τα αποτελέσματα της επίθεσης

Ασφαλώς θα χρειάζονταν πολλοί μήνες ακόμη για την εμπλοκή των ΗΠΑ στον Πόλεμο. Η ιαπωνική ενέργεια τις έθεσε σε αυτόν, βγάζοντάς τις από τον απομονωτισμό, τον οποίο επιθυμούσε η ευρεία μάζα του πληθυσμού μέχρι τις 7 Δεκεμβρίου. Η είσοδος των ΗΠΑ στον πόλεμο ενθουσιάζει τον Βρετανό Πρωθυπουργό Ουίνστον Τσώρτσιλ, ο οποίος στήριζε την πολιτική και τις ελπίδες του στην είσοδο των ΗΠΑ στη σύρραξη. Αντίθετα, στη Γερμανία η είσοδος των ΗΠΑ στον Πόλεμο γίνεται δεκτή με σκεπτικισμό και εκνευρισμό: Ο Χίτλερ και οι περί αυτόν - και ιδιαίτερα ο Γκέρινγκ - δεν θεωρούν τις ΗΠΑ σημαντική στρατιωτική δύναμη. Ο Γκέρινγκ δηλώνει «Δεν υποτιμώ τους Αμερικανούς. Είναι ασυναγώνιστοι στην κατασκευή ξυριστικών λεπίδων. Μην ξεχνάτε, ωστόσο, ότι η λέξη "bluff" είναι το κλειδί της κοινωνίας τους...». Η Γερμανική ηγεσία, ωστόσο, δεν παραβλέπει ότι οι ΗΠΑ θα είναι αρωγός, έστω και οικονομικός, της Βρετανίας, άρα απομακρύνεται η δυνατότητα να καταβληθεί ο έσχατος εχθρός σε σύντομο χρονικό διάστημα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ...

<https://www.youtube.com/watch?v=T6x9LKEk3-g>